

**TABEL DE CONCORDANȚĂ nr. 3**  
**A PROIECTULUI HOTĂRÎRII DE GUVERN PRIVIND APROBAREA REGULAMENTULUI CU PRIVIRE LA IMPORTUL ȘI EXPORTUL PRODUSELOR AGROALIMENTARE ECOLOGICE**

<b>1</b>	<b>Titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cele mai recente amendamente incluse</b> Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/2307 al Comisiei din 21 octombrie 2021 de stabilire a normelor privind documentele și notificările necesare pentru produsele ecologice și produsele în conversie destinate importului în Uniune (Text cu relevanță pentru SEE) (CELEX: 32021R2307), publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 461, 27.12.2021, așa cum a fost modificat ultima dată prin Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2022/2240 al Comisiei din 20 octombrie 2022; Commission Implementing Regulation (EU) 2021/2307 of 21 October 2021 laying down rules on documents and notifications required for organic and in-conversion products intended for import into the Union, published in the Official Journal of the European Union L 461 27.12.2021, as last amended by Commission implementing regulation (EU) 2022/2240.					
<b>2</b>	<b>Titlul proiectului de act normativ național</b> Proiectul de Hotărâre de Guvern cu privire la aprobarea Regulamentului privind importul și exportul produselor ecologice. Draft of the Government Decision on the approval of the Regulation regarding the import and export of organic products.					
<b>3</b>	<b>Gradul general de compatibilitate</b> Compatibil					
	<b>Actul Uniunii Europene</b>	<b>Proiectul de act normativ național</b>	<b>Gradul de compatibilitate</b>	<b>Diferențele</b>	<b>Observațiile</b>	<b>Autoritatea/persoana responsabilă</b>
	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>
	<b>Articolul 1 Obiect</b> Prezentul regulament stabilește norme privind: (a) declarațiile și comunicările importatorilor, ale operatorilor responsabili de transporturi, ale primilor destinatari și ale destinatarilor pentru importul de produse din țări terțe în scopul introducerii produselor respective pe piața Uniunii ca produse ecologice sau produse în conversie; precum și	<b>1.</b> Regulamentul privind importul și exportul produselor ecologice (în continuare - <i>Regulament</i> ) stabilește norme privind: 6) declarațiile și comunicările importatorilor, ale operatorilor responsabili de transporturi, ale primilor destinatari și ale destinatarilor pentru importul de produse în scopul introducerii pe piață ca produse ecologice sau produse în conversie;	Compatibil			Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (MAIA)
	(b) notificarea de către autoritățile competente ale statelor membre a neconformității suspectate sau constatate a transporturilor.	7) notificarea de către autoritatea de control a neconformității suspectate sau constatate a loturilor/transporturilor importate sau exportate.	Compatibil			MAIA

<p><b>Articolul 2 Definiții</b> În sensul prezentului regulament, se aplică următoarele definiții:</p>	<p><b>2.</b> În sensul prezentului Regulament se utilizează noțiunile definite în Legea nr. 237/2023 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice, Legea nr. 82/2024 privind controalele oficiale în domeniul agroalimentar, precum și următoarele noțiuni:</p>	Compatibil			MAIA
<p>1. „importator” înseamnă o persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune și supusă sistemului de control menționat în Regulamentul (UE) 2018/848, care prezintă transportul pentru punerea în liberă circulație în Uniune, fie personal, fie prin intermediul unui reprezentant;</p>	<p><i>importator</i> – persoană fizică sau juridică, astfel cum este definită în art. 2 din Legea nr.235/2011, supusă sistemului de control menționat în Legea nr. 237/2023, care prezintă transportul pentru punerea în liberă circulație în Republica Moldova, fie personal, fie prin intermediul unui reprezentant;</p>	Compatibil			MAIA
<p>2. „operator responsabil de transport” înseamnă, în sensul articolului 6 alineatul (4) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306 și al Regulamentului delegat (UE) 2019/2123 al Comisiei ( 1 ), fie importatorul, fie o persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune care prezintă transportul la postul de control la frontieră în numele importatorului;</p>	<p><i>operator responsabil de transport</i> – în sensul pct. 19, este fie importatorul, fie o persoană fizică sau juridică, care prezintă transportul la postul de control la frontieră în numele importatorului;</p>	Compatibil		Regulamentul delegat (UE) 2019/2123 va fi transpus în actul normativ de punere în aplicare a Legii nr. 82/2024 ( <i>proiect HG privind condițiile speciale referitoare la controalele oficiale în domeniul agroalimentar</i> ), care va intra în vigoare peste 2 ani de la publicare.	MAIA
<p>3. „primul destinatar” înseamnă o persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune și supusă sistemului de control menționat în Regulamentul (UE) 2018/848, căreia importatorul îi livrează</p>	<p><i>primul destinatar</i> – persoană fizică sau juridică supusă sistemului de control menționat în Legea nr. 237/2023, căreia importatorul îi livrează transportul după punerea în liberă circulație și</p>	Compatibil			MAIA

transportul după punerea în liberă circulație și care îl primește în vederea pregătirii și/sau comercializării ulterioare;	care îl primește în vederea pregătirii și/sau comercializării ulterioare;				
4. „destinatar” înseamnă o persoană fizică sau juridică stabilită în Uniune și supusă sistemului de control menționat în Regulamentul (UE) 2018/848, căreia importatorul îi livrează lotul rezultat din divizarea unui transport după punerea în liberă circulație și care îl primește în vederea pregătirii și/sau comercializării ulterioare;	<i>destinatar</i> – persoană fizică sau juridică supusă sistemului de control menționat în Legea nr.237/2023, căreia importatorul îi livrează lotul rezultat din divizarea unui transport după punerea în liberă circulație și care îl primește în vederea pregătirii și/sau comercializării ulterioare;	Compatibil			MAIA
5. „transport” înseamnă un transport, astfel cum este definit la articolul 3 punctul 37 din Regulamentul (UE) 2017/625 al Parlamentului European și al Consiliului ( 2 ), de produse destinate a fi introduse pe piață în Uniune ca produse ecologice sau produse în conversie; cu toate acestea, în cazul produselor ecologice și al produselor în conversie scutite de controalele oficiale la posturile de control la frontieră în conformitate cu Regulamentul delegat (UE) 2021/2305 al Comisiei ( 3 ), înseamnă o cantitate de produse încadrate la unul sau mai multe coduri din Nomenclatura combinată, care face obiectul unui singur certificat de inspecție, este transportată cu același mijloc de transport și importată din aceeași țară terță.	<i>transport/lot</i> – un transport, astfel cum este definit la art. 3 din Legea nr. 82/2024, de produse destinate a fi introduse pe piața Republicii Moldova ca produse ecologice sau produse în conversie; cu toate acestea, în cazul produselor ecologice și al produselor în conversie scutite de controalele oficiale la posturile de control la frontieră în conformitate cu secțiunea 6 din Capitolul II, înseamnă o cantitate de produse încadrate la unul sau mai multe coduri din Nomenclatura combinată, care face obiectul unui singur certificat de inspecție, este transportată cu același mijloc de transport și importată din aceeași țară.	Compatibil	Noțiune deja transpusă la pct. 2 din proiectul HG în cauză. Aceeași definiție ca și la art. 2 pct. 1 din Regulament. (UE) 2021/2306.	Prevederile secțiunii 6 din Capitolul II se vor aplica odată cu intrarea în vigoare a Legii nr. 82/2024.	MAIA
<b>Articolul 3 Notificarea prealabilă a sosirii</b> (1) Pentru fiecare transport, importatorul sau, după caz, operatorul responsabil de transport, notifică în prealabil sosirea transportului la postul de control la frontieră sau la punctul de punere în liberă circulație, prin completarea și transmiterea în Sistemul de control al comerțului și de expertiză (TRACES) menționat la articolul 2 punctul 36 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2019/1715 al Comisiei ( 4 ) a părții	<b>Secțiunea 2</b> <b>Notificarea prealabilă a sosirii</b> <b>10.</b> Pentru fiecare transport, importatorul sau, după caz, operatorul responsabil de transport, notifică în prealabil sosirea transportului la postul de control la frontieră sau la punctul de punere în liberă circulație, către următoarele entități:	Compatibil			MAIA

relevante din certificatul de inspecție în conformitate cu modelul și cu notele prevăzute în anexa la Regulamentul delegat (UE) 2021/2306 către următoarele entități:					
(a) autoritatea competentă menționată la articolul 6 din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306;	1) subdiviziunea Agenției menționată la pct. 13;	Compatibil			MAIA
(b) autoritatea de control sau organismul de control a/al importatorului.	2) organismul de control al importatorului.	Compatibil			MAIA
(2) Pentru fiecare transport care face obiectul controalelor oficiale la posturile de control la frontieră, alineatul (1) se aplică în plus față de cerințele privind notificarea prealabilă către autoritățile competente de la posturile de control la frontieră a sosirii transporturilor în temeiul articolului 56 alineatul (3) litera (a) din Regulamentul (UE) 2017/625.	<b>11.</b> Pentru fiecare transport care face obiectul controalelor oficiale la posturile de control la frontieră, pct. 10 se aplică în plus față de cerințele privind notificarea prealabilă către subdiviziunea Agenției de la posturile de control la frontieră, a sosirii transporturilor în temeiul pct. 16 <sup>1</sup> din Regulamentul privind modul de trecere a frontierei de stat a mărfurilor supuse controlului de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 938/2018.	Compatibil		Art.56 alin.(3) lit.(a) din Regulamentul (UE) 2017/625, este transpus prin art. 54 alin. (3) sbp. 1) din Legea nr.82/2024. Așa cum Legea nr. 82/2024 va intra în vigoare peste 2 ani de la publicare, s-a făcut referință la punctul relevant din actul normativ în vigoare.	MAIA
(3) Notificările prelabile în temeiul alineatului (1) se efectuează în conformitate cu cerințele privind perioada minimă prevăzute în Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2019/1013 al Comisiei.	<b>12.</b> Notificările prelabile în temeiul pct. 10 se efectuează cu cel puțin 24 de ore înainte de operațiunea de import.	Compatibil		Regulamentul (UE) 2019/1013 va fi transpus împreună cu Regulamentele 2019/1012 și 2019/1014 și 2019/2123,	MAIA

				prin proiect de HG inițiat în februarie 2024 și planificat pentru aprobare în mai 2024, cu intrare în vigoare odată cu Legea nr.82/2024.	
<b>Articolul 4 Certificatul de inspecție și extrasul certificatului de inspecție</b> (1) Importatorul și primul destinatar completează certificatul de inspecție în TRACES după cum urmează:	<b>Secțiunea 5 Certificatul de inspecție și extrasul certificatului de inspecție</b> <b>38.</b> Importatorul și primul destinatar completează certificatul de inspecție în TRACES după cum urmează:	Compatibil			MAIA
(a) în caseta 23, privind regimurile vamale speciale, importatorul completează în TRACES toate informațiile, cu excepția informațiilor privind verificarea efectuată de autoritatea competentă relevantă;	1) în caseta 23, privind regimurile vamale speciale, importatorul completează toate informațiile, cu excepția informațiilor privind verificarea efectuată de subdiviziunea Agenției;	Compatibil			MAIA
(b) în caseta 24, privind primul destinatar, importatorul completează informațiile în TRACES în cazul în care acestea nu au fost completate de autoritatea de control sau de organismul de control din țara terță înainte de verificarea transportului și de vizarea certificatului de inspecție de către autoritatea competentă, iar	2) în caseta 24, privind primul destinatar, importatorul completează informațiile în cazul în care acestea nu au fost completate de organismul de control din țara de origine, înainte de verificarea transportului și de vizarea certificatului de inspecție de către subdiviziunea Agenției, iar	Compatibil			MAIA
(c) caseta 31, care conține declarația primului destinatar, se completează în TRACES de către primul destinatar, la recepționarea transportului după punerea acestuia în liberă circulație.	3) caseta 31, care conține declarația primului destinatar, se completează de către primul destinatar, la recepționarea transportului după punerea acestuia în liberă circulație.	Compatibil			MAIA
(2) În cazul în care decizia referitoare la transport luată în conformitate cu articolul 6 alineatul (3) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306 indică	<b>40.</b> În cazul în care decizia referitoare la transport luată în conformitate cu pct. 17 indică faptul că transportul urmează să fie pus în liberă	Compatibil			MAIA

<p>faptul că transportul urmează să fie pus în liberă circulație, importatorul indică numărul certificatului de inspecție în declarația vamală de punere în liberă circulație menționată la articolul 158 alineatul (1) din Regulamentul (UE) nr. 952/2013 al Parlamentului European și al Consiliului ( 6 ).</p>	<p>circulație, importatorul indică numărul certificatului de inspecție în declarația vamală de punere în liberă circulație menționată la art. 160 alin. (1) din Codul Vamal nr. 95/2021.</p>				
<p>(3) În cazul în care un transport este divizat în loturi diferite sub supraveghere vamală și înainte de punerea în liberă circulație în conformitate cu articolul 6 alineatul (6) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306, importatorul completează și prezintă, prin intermediul TRACES, pentru fiecare lot, un extras al certificatului de inspecție, în conformitate cu modelul și cu notele prevăzute în anexa la prezentul regulament.</p>	<p><b>41.</b> În cazul în care un transport este divizat în loturi diferite sub supraveghere vamală și înainte de punerea în liberă circulație în conformitate cu pct. 23, importatorul completează și prezintă pentru fiecare lot, un extras al certificatului de inspecție, în conformitate cu modelul și cu notele prevăzute în anexa nr. 3.</p>	<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>
<p>Același lucru este valabil și în cazul în care un transport este divizat în loturi diferite în conformitate cu articolul 7 alineatul (3) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306 după verificarea și vizarea certificatului de inspecție.</p>	<p><b>42.</b> Prevederile pct. 41 se aplică și în cazul în care un transport este divizat în loturi diferite în conformitate cu pct. 29 după verificarea și vizarea certificatului de inspecție.</p>	<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>
<p>În cazul în care decizia referitoare la un lot înregistrată în extrasul certificatului de inspecție în conformitate cu articolul 6 alineatul (6) și cu articolul 7 alineatul (4) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306 indică faptul că lotul urmează să fie pus în liberă circulație, numărul extrasului certificatului de inspecție se indică în declarația vamală de punere în liberă circulație menționată la articolul 158 alineatul (1) din Regulamentul (UE) nr. 952/2013.</p>	<p><b>43.</b> În cazul în care decizia, referitoare la un lot, înregistrată în extrasul certificatului de inspecție în conformitate cu pct. 23 și 30 indică faptul că lotul urmează să fie pus în liberă circulație, numărul extrasului certificatului de inspecție se indică în declarația vamală de punere în liberă circulație menționată la art. 160 alin. (1) din Codul Vamal nr. 95/2021.</p>	<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>
<p>La primirea unui lot, destinatarul completează în TRACES caseta 13 din extrasul certificatului de inspecție, confirmând dacă, la recepția lotului, ambalajul sau recipientul și, după caz, certificatul de inspecție sunt conforme cu punctul 6 din anexa</p>	<p><b>46.</b> La primirea unui lot, destinatarul completează caseta 13 din extrasul certificatului de inspecție, confirmând dacă, la recepția lotului, ambalajul sau recipientul și, după caz, certificatul de inspecție sunt conforme cu pct.</p>	<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>

III la Regulamentul (UE) 2018/848.	165 din Regulamentul privind normele detaliate de producție ecologică, colectarea, ambalarea, transportarea și depozitarea produselor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 253/2024.				
(4) Extrasul certificatului de inspecție se redactează în limba oficială sau într-una dintre limbile oficiale ale statului membru în care lotul urmează să fie pus în liberă circulație. Un stat membru poate accepta ca un extras al certificatelor să fie redactat într-o altă limbă oficială a Uniunii și să fie însoțit, dacă este nevoie, de o traducere autenticată.	<b>47.</b> Certificatul de inspecție menționat și extrasul certificatului de inspecție trebuie să fie întocmit în limba română, sau în limba engleză.	Compatibil			MAIA
<b>Articolul 5 Documente doveditoare</b> La cererea autorității competente, a autorității de control sau a organismului de control relevant(e), importatorul, primul destinatar sau destinatarul furnizează certificatul de inspecție sau, după caz, extrasul certificatului de inspecție în care sunt menționați.	<b>51.</b> La cererea autorității competente, a autorității de control sau a organismului de control relevant, importatorul, primul destinatar sau destinatarul furnizează certificatul de inspecție sau, după caz, extrasul certificatului de inspecție în care sunt menționați.	Compatibil			MAIA
<b>Articolul 6 Descrierea unităților de producție și a activităților</b> În cazul unui importator care declară transportul pentru punerea în liberă circulație, descrierea completă a unității de producție ecologice sau în conversie și a activităților, menționată la articolul 39 alineatul (1) litera (d) punctul (i) din Regulamentul (UE) 2018/848, include:	<b>8.</b> În cazul unui importator care declară transportul pentru punerea în liberă circulație, descrierea completă a unității de producție ecologice sau în conversie și a activităților, menționată la art. 29 alin. (1) sbp. 4) lit. a) din Legea nr. 237/2023, include:	Compatibil			MAIA
(a) clădirea;	1) clădirea;	Compatibil			MAIA
(b) activitățile, indicând punctele de punere în liberă circulație în Uniune;	2) activitățile, indicând punctele de punere în liberă circulație în țară;	Compatibil			MAIA
(c) precum și orice alte spații pe care importatorul intenționează să le utilizeze pentru depozitarea produselor importate până la livrarea acestora către primul destinatar, precum și	3) orice alte spații pe care importatorul intenționează să le utilizeze pentru depozitarea produselor importate până la livrarea acestora către primul destinatar, precum și	Compatibil			MAIA
(d) un angajament de a se asigura că toate spațiile care vor fi utilizate pentru depozitarea produselor	4) un angajament de asigurare că toate spațiile care vor fi utilizate pentru depozitarea	Compatibil			MAIA

importate sunt supuse controlului, care urmează să fie efectuat fie de autoritatea de control sau de organismul de control, fie, în cazul în care aceste spații de depozitare sunt situate într-un alt stat membru sau într-o altă regiune, de către o autoritate de control sau un organism de control recunoscut(ă) pentru controale în statul membru sau în regiunea respectivă.	produselor importate sunt supuse controlului efectuat de organismul de control recunoscut de autoritatea competentă.				
În cazul primului destinatar și al destinatarului, descrierea include spațiile utilizate pentru recepția transporturilor și depozitarea acestora.	<b>9.</b> În cazul primului destinatar și al destinatarului, descrierea include spațiile utilizate pentru recepția transporturilor și depozitarea acestora.	Compatibil			MAIA
<b>Articolul 7 Notificarea neconformității suspectate sau constatate</b> În cazul în care, în cursul verificării conformității unui transport în conformitate cu articolul 6 din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306, sunt identificate cazuri de neconformitate suspectată sau constatată, statul membru în cauză notifică imediat Comisia și celelalte state membre utilizând Sistemul de informații privind agricultura ecologică (OFIS) și modelul prevăzut în secțiunea 4 din anexa II la Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/279 al Comisiei (7).	<b>Capitolul IV NOTIFICAREA NECONFORMITĂȚILOR SUSPECTATE SAU CONSTATATE ALE TRANSPORTURILOR</b> <b>64.</b> În cazul în care, în cursul verificării conformității unui transport în conformitate cu secțiunea 3 din capitolul II, sunt identificate cazuri de neconformitate suspectată sau constatată, Agenția notifică imediat autoritatea competentă, autoritățile țării de origine, sau, după caz, Comisia Europeană, utilizând sistemul de informații disponibil și modelul prevăzut în secțiunea 4 din anexa nr. 4 la Regulamentul de stabilire a normelor privind controalele și alte măsuri de asigurare a trasabilității și conformității în cadrul producției ecologice și etichetarea produselor ecologice, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. .../2024 (NU 1113/MAIA/2023).	Compatibil			MAIA
Comisia informează autoritatea competentă sau, după caz, autoritatea de control sau organismul de control din țara terță în cauză.		Normă UE neaplicabilă			MAIA
<b>Articolul 8 Dispoziții tranzitorii privind certificatele de inspecție pe suport de hârtie și</b>		Compatibil			MAIA



<p><b>extrasele acestora</b></p> <p>(1) Certificatul de inspecție pe suport de hârtie, vizat cu o semnătură olografă în conformitate cu articolul 11 alineatul (2) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306, precum și extrasul pe suport de hârtie al certificatului de inspecție vizat cu semnătură olografă în conformitate cu articolul 11 alineatul (5) din regulamentul respectiv însoțesc mărfurile la clădirea primului destinatar sau a destinatarului.</p>	<p><b>44.</b> Certificatul de inspecție pe suport de hârtie, vizat cu o semnătură olografă în conformitate cu pct. 18, precum și extrasul pe suport de hârtie al certificatului de inspecție vizat cu semnătură olografă în conformitate cu pct. 23 sau pct. 30 însoțesc mărfurile la clădirea primului destinatar sau a destinatarului.</p>				
<p>(2) La primirea certificatului de inspecție pe suport de hârtie menționat la alineatul (1), primul destinatar verifică dacă informațiile indicate în certificatul respectiv corespund informațiilor completate în certificatul respectiv în TRACES.</p>	<p><b>45.</b> La primirea certificatului de inspecție menționat la pct. 44, primul destinatar verifică corectitudinea informațiilor indicate în certificatul respectiv, semnează cu o semnătură olografă certificatul de inspecție pe suport de hârtie în caseta 31 și trimite certificatul respectiv importatorului menționat în caseta 12.</p>	Compatibil			MAIA
<p>În cazul în care informațiile referitoare la numărul de colete menționat în caseta 13 din certificatul de inspecție și informațiile din casetele 16 și 17 ale certificatului respectiv nu sunt completate în certificatul de inspecție pe suport de hârtie sau în cazul în care aceste informații sunt diferite de informațiile completate în certificat în TRACES, primul destinatar ia în considerare informațiile completate în certificat în TRACES.</p>	<p><b>37.</b> În cazul în care nu sunt disponibile la momentul eliberării, informațiile referitoare la numărul de colete menționat în caseta 13 din certificatul de inspecție și informațiile menționate în casetele 16 și 17 ale acestuia, precum și documentele menționate la pct. 35 se includ sau se actualizează în certificatul de inspecție în termen de 10 zile de la eliberarea acestuia și, în orice caz, înainte de verificarea și vizarea acestuia de către subdiviziunea Agenției în conformitate cu secțiunea 3 din capitolul II.</p>	Compatibil		Prevederi preluate la pct. 37, împreună cu art. 5 alin(3) Regulamentul 2021/2306.	MAIA
<p>(3) După verificarea menționată la alineatul (2), primul destinatar semnează cu o semnătură olografă certificatul de inspecție pe suport de hârtie în caseta 31 și trimite certificatul respectiv importatorului menționat în caseta 12.</p>	<p><b>45.</b> La primirea certificatului de inspecție menționat la pct. 44, primul destinatar verifică corectitudinea informațiilor indicate în certificatul respectiv, semnează cu o semnătură olografă certificatul de inspecție pe suport de hârtie în caseta 31 și trimite certificatul respectiv importatorului menționat în caseta 12.</p>	Compatibil			MAIA
<p>(4) Importatorul păstrează certificatul de inspecție</p>	<p><b>48.</b> Importatorul păstrează certificatul de</p>	Compatibil			MAIA

pe suport de hârtie menționat la alineatul (3) la dispoziția autorității de control sau a organismului de control timp de cel puțin doi ani.	inspecție pe suport de hârtie menționat la pct. 45 la dispoziția autorității de control sau a organismului de control timp de cel puțin doi ani.				
(5) În cazul unui extras pe suport de hârtie al certificatului de inspecție menționat la alineatul (1), destinatarul semnează cu o semnătură olografă, la primirea lotului, extrasul pe suport de hârtie respectiv în caseta 13.	<b>49.</b> În cazul unui extras pe suport de hârtie al certificatului de inspecție menționat la pct. 44, destinatarul semnează cu o semnătură olografă, la primirea lotului, extrasul pe suport de hârtie respectiv în caseta 13.	Compatibil			MAIA
(6) Destinatarul lotului păstrează extrasul pe suport de hârtie al certificatului de inspecție menționat la alineatul (5) la dispoziția autorităților de control și/sau a organismelor de control timp de cel puțin doi ani.	<b>50.</b> Destinatarul lotului păstrează extrasul pe suport de hârtie al certificatului de inspecție menționat la pct. 49 la dispoziția autorității de control și a organismelor de control timp de cel puțin doi ani.	Compatibil			MAIA
(7) Primul destinatar sau, după caz, importatorul poate face o copie a certificatului de inspecție pe suport de hârtie menționat la alineatul (3), în scopul informării autorităților de control și organismelor de control în conformitate cu articolul 5. Orice astfel de copie poartă menținea „COPIE” tipărită sau ștampilată pe aceasta.	<b>52.</b> Primul destinatar sau, după caz, importatorul poate face o copie a certificatului de inspecție pe suport de hârtie menționat la pct. 45, în scopul informării autorității de control și organismelor de control în conformitate cu pct.51. Orice astfel de copie poartă menținea „COPIE” tipărită sau ștampilată pe aceasta.	Compatibil			MAIA
(8) Destinatarul, sau după caz, importatorul poate face o copie a extrasului pe suport de hârtie al certificatului de inspecție menționat la alineatul (5), în scopul informării autorităților de control și organismelor de control în conformitate cu articolul 5. Orice astfel de copie poartă menținea „COPIE” tipărită sau ștampilată pe aceasta.	<b>53.</b> Destinatarul, sau după caz, importatorul poate face o copie a extrasului pe suport de hârtie al certificatului de inspecție menționat la pct. 49, în scopul informării autorității de control și organismelor de control în conformitate cu pct. 51. Orice astfel de copie poartă menținea „COPIE” tipărită sau ștampilată pe aceasta.	Compatibil			MAIA
<b>Articolul 9 Intrarea în vigoare și aplicarea</b> Prezentul regulament intră în vigoare în a treia zi de la data publicării în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. Prezentul regulament se aplică de la 1 ianuarie 2022. Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele		Normă UE neaplicabilă	Transpunerea nu este necesară, deoarece se referă statelor membre UE.	Nepreluat deoarece se referă la tehnica legislativă UE.	MAIA

membre.																																																																													
<p><b>ANEXĂ</b> <b>PARTEA I</b> <b>EXTRASUL NR. .... AL CERTIFICATULUI DE INSPECȚIE PENTRU IMPORTUL ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ AL PRODUSELOR ECOLOGICE ȘI AL PRODUSELOR ÎN CONVERSIE</b></p> <p style="text-align: center;"><i>ANEXĂ</i></p> <p>PARTEA I EXTRASUL NR. .... AL CERTIFICATULUI DE INSPECȚIE PENTRU IMPORTUL ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ AL PRODUSELOR ECOLOGICE ȘI AL PRODUSELOR ÎN CONVERSIE</p> <table border="1" data-bbox="342 592 521 1190"> <tr> <td>1. Autoritatea de control sau organismul de control care eliberează certificatul de inspecție de bază</td> <td>2. Procedurile sau temeiul deRegulamentului (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului (*): = Conformitate (articolul 46); = Țară terță echivalentă (articolul 48); = Autoritate de control echivalentă sau organism de control echivalent (articolul 57); sau = Echivalență în temeiul unui acord comercial (articolul 47).</td> </tr> <tr> <td>3. Numărul de referință al certificatului de inspecție</td> <td>4. Autoritatea de control sau organismul de control</td> </tr> <tr> <td>5. Importatorul</td> <td>6. Țara de origine</td> </tr> <tr> <td>7. Țara exportatoare</td> <td>8. Postul de control la frontieră/punctul de frontieră/punctul</td> </tr> </table>	1. Autoritatea de control sau organismul de control care eliberează certificatul de inspecție de bază	2. Procedurile sau temeiul deRegulamentului (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului (*): = Conformitate (articolul 46); = Țară terță echivalentă (articolul 48); = Autoritate de control echivalentă sau organism de control echivalent (articolul 57); sau = Echivalență în temeiul unui acord comercial (articolul 47).	3. Numărul de referință al certificatului de inspecție	4. Autoritatea de control sau organismul de control	5. Importatorul	6. Țara de origine	7. Țara exportatoare	8. Postul de control la frontieră/punctul de frontieră/punctul	<p style="text-align: right;">Anexa nr. 2</p> <p style="text-align: center;">la Regulamentul privind importul și exportul produselor ecologice</p> <p style="text-align: center;"><b>Secțiunea 1</b> <b>EXTRASUL NR. .... AL CERTIFICATULUI DE INSPECȚIE PENTRU IMPORTUL PRODUSELOR ECOLOGICE ȘI AL PRODUSELOR ÎN CONVERSIE</b></p> <p style="text-align: right;">Anexa nr. 3</p> <p style="text-align: center;">la Regulamentul privind importul și exportul produselor ecologice</p> <p style="text-align: center;"><b>Secțiunea 1</b> <b>EXTRASUL NR. .... AL CERTIFICATULUI DE INSPECȚIE PENTRU IMPORTUL PRODUSELOR ECOLOGICE ȘI AL PRODUSELOR ÎN CONVERSIE</b></p> <table border="1" data-bbox="804 699 1346 1171"> <tr> <td colspan="2">1. Organismul de control care a eliberat certificatul de inspecție de bază (<i>denumirea și adresa</i>):</td> <td colspan="4">2. Procedura în temeiul Legii nr. 237/2023 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice:</td> </tr> <tr> <td colspan="2">3. Numărul de referință al certificatului de inspecție</td> <td colspan="4">4. Organismul de control:</td> </tr> <tr> <td colspan="2">5. Importatorul (<i>denumirea și adresa</i>):</td> <td colspan="4">6. Țara de origine:</td> </tr> <tr> <td colspan="2">7. Țara exportatoare</td> <td colspan="4">8. Postul de control la frontieră/punctul de punere în liberă circulație:</td> </tr> <tr> <td colspan="2">9. Țara de destinație</td> <td colspan="4">10. Destinatarul lotului rezultat din divizare (<i>denumirea și adresa</i>):</td> </tr> <tr> <td colspan="6">11. Descrierea produselor</td> </tr> <tr> <td>Ecologice sau în conversie</td> <td>Codul NC</td> <td>Categoria</td> <td>Numărul de colete</td> <td>Numărul lotului</td> <td>Greutatea netă a lotului</td> <td>Greutatea netă a transportului inițial</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> </table>	1. Organismul de control care a eliberat certificatul de inspecție de bază ( <i>denumirea și adresa</i> ):		2. Procedura în temeiul Legii nr. 237/2023 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice:				3. Numărul de referință al certificatului de inspecție		4. Organismul de control:				5. Importatorul ( <i>denumirea și adresa</i> ):		6. Țara de origine:				7. Țara exportatoare		8. Postul de control la frontieră/punctul de punere în liberă circulație:				9. Țara de destinație		10. Destinatarul lotului rezultat din divizare ( <i>denumirea și adresa</i> ):				11. Descrierea produselor						Ecologice sau în conversie	Codul NC	Categoria	Numărul de colete	Numărul lotului	Greutatea netă a lotului	Greutatea netă a transportului inițial																						Compatibil			MAIA
1. Autoritatea de control sau organismul de control care eliberează certificatul de inspecție de bază	2. Procedurile sau temeiul deRegulamentului (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului (*): = Conformitate (articolul 46); = Țară terță echivalentă (articolul 48); = Autoritate de control echivalentă sau organism de control echivalent (articolul 57); sau = Echivalență în temeiul unui acord comercial (articolul 47).																																																																												
3. Numărul de referință al certificatului de inspecție	4. Autoritatea de control sau organismul de control																																																																												
5. Importatorul	6. Țara de origine																																																																												
7. Țara exportatoare	8. Postul de control la frontieră/punctul de frontieră/punctul																																																																												
1. Organismul de control care a eliberat certificatul de inspecție de bază ( <i>denumirea și adresa</i> ):		2. Procedura în temeiul Legii nr. 237/2023 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice:																																																																											
3. Numărul de referință al certificatului de inspecție		4. Organismul de control:																																																																											
5. Importatorul ( <i>denumirea și adresa</i> ):		6. Țara de origine:																																																																											
7. Țara exportatoare		8. Postul de control la frontieră/punctul de punere în liberă circulație:																																																																											
9. Țara de destinație		10. Destinatarul lotului rezultat din divizare ( <i>denumirea și adresa</i> ):																																																																											
11. Descrierea produselor																																																																													
Ecologice sau în conversie	Codul NC	Categoria	Numărul de colete	Numărul lotului	Greutatea netă a lotului	Greutatea netă a transportului inițial																																																																							

<p>7. Tăra de exportatoare</p> <p>8. Postul de control la frontieră/punctul de control/punctul de punere în liberă circulație</p> <p>9. Tăra de destinație</p> <p>10. Destinatarii lotului rezultat din divizare</p> <p>11. Descrierea produselor Ecologice sau în conversie Coduri: NC Categoria Numărul de colete Numărul lotului Greutate netă a lotului și greutatea netă a transportului inițial</p> <p>12. Declarația autorității competente relevante care verifică și care vizează extrasul certificatului Prezentul extras corespunde lotului descris anterior și rezultat din divizarea unui transport care face obiectul unui certificat de inspecție original cu numărul menționat în caseta 3.  <input type="checkbox"/> Urmează să fie pus în liberă circulație ca fiind ecologic.  <input type="checkbox"/> Urmează să fie pus în liberă circulație ca fiind în conversie.  <input type="checkbox"/> Urmează să fie pus în liberă circulație ca fiind neecologic.  <input type="checkbox"/> Lotul nu poate fi pus în liberă circulație.  Informații suplimentare:  Autoritatea și statul membru:  Data:  Numele și semnătura persoanei autorizate/sigiliul electronic calificat:</p>	<p>Data:</p> <p>Numele și semnătura persoanei autorizate/sigiliul electronic calificat:</p> <p>13. Declarația destinatarului lotului Prin prezenta se certifică faptul că, la recepția produselor, ambalajul sau recipientul și, după caz, certificatul de inspecție:  <input type="checkbox"/> sunt conforme cu punctul 6 din anexa III la Regulamentul (UE) 2018/848; sau  <input type="checkbox"/> nu sunt conforme cu punctul 6 din anexa III la Regulamentul (UE) 2018/848.</p> <p>Numele și semnătura persoanei autorizate și Data:</p>	<p>12. Declarația autorității de control care verifică și care vizează extrasul certificatului Prezentul extras corespunde lotului descris anterior și rezultat din divizarea unui transport care face obiectul unui certificat de inspecție original cu numărul menționat în caseta 3.  <input type="checkbox"/> Urmează să fie pus în liberă circulație ca fiind ecologic.  <input type="checkbox"/> Urmează să fie pus în liberă circulație ca fiind în conversie.  <input type="checkbox"/> Urmează să fie pus în liberă circulație ca fiind neecologic.  <input type="checkbox"/> Lotul nu poate fi pus în liberă circulație.  Informații suplimentare:  Autoritatea și țara:  Data:  Numele și semnătura persoanei autorizate/sigiliul electronic calificat:</p> <p>13. Declarația destinatarului lotului Prin prezenta se certifică faptul că, la recepția produselor, ambalajul sau recipientul și, după caz, certificatul de inspecție:  <input type="checkbox"/> sunt conforme cu punctul 165 din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. .../2024 cu privire la normele detaliate de producție ecologică, recunoașterea retroactivă a perioadei de conversie, și produsele și substanțele aprobate pentru utilizare în producția ecologică; sau  <input type="checkbox"/> nu sunt conforme cu punctul 165 din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. .../2024 cu privire la normele detaliate de producție ecologică, recunoașterea retroactivă a perioadei de conversie, și produsele și substanțele aprobate pentru utilizare în producția ecologică.</p> <p>Numele și semnătura persoanei autorizate și Data:</p>	<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>
<p><b>PARTEA II</b></p> <p><b>NOTE PRIVIND COMPLETAREA MODELULUI DE EXTRAS AL CERTIFICATULUI DE INSPECȚIE</b></p>		<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>	
<p>Extrasul nr. ... : Numărul extrasului corespunde numărului lotului rezultat din divizarea transportului inițial.</p>	<p>Extrasul nr. ... : Numărul extrasului corespunde numărului lotului rezultat din divizarea transportului inițial.</p>	<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>	
<p>Caseta 1: Denumirea, adresa și codul autorității de control sau organismului de control din țara terță care a eliberat certificatul de inspecție de bază.</p>	<p>Caseta 1: Denumirea, adresa și codul autorității de control sau organismului de control din țara terță care a eliberat certificatul de inspecție de bază.</p>	<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>	
<p>Caseta 2: Această casetă indică dispozițiile din Regulamentul (UE) 2018/848 care sunt relevante pentru eliberarea și utilizarea prezentului extras; a se indica dispoziția relevantă în temeiul căreia s-a</p>	<p>Caseta 2: Această casetă indică dispozițiile din Legea nr. 237/2023 privind producția ecologică și etichetarea produselor ecologice, care sunt relevante pentru eliberarea și utilizarea</p>	<p>Compatibil</p>			<p>MAIA</p>	

importat transportul respectiv, a se vedea caseta 2 a certificatului de inspecție de bază.	prezentului extras; a se indica dispoziția relevantă în temeiul căreia s-a importat transportul respectiv, a se vedea caseta 2 a certificatului de inspecție de bază.				
Caseta 3: Numărul certificatului de inspecție atribuit automat certificatului de bază de către Sistemul electronic de control al comerțului și de expertiză (TRACES).	Caseta 3: Numărul certificatului de inspecție atribuit automat certificatului de bază.	Compatibil			MAIA
Caseta 4: Denumirea, adresa și codul autorității de control sau organismului de control responsabil(ă) de controale în ceea ce privește operatorul care a divizat transportul.	Caseta 4: Denumirea, adresa și codul autorității de control sau organismului de control responsabil(ă) de controale în ceea ce privește operatorul care a divizat transportul.	Compatibil			MAIA
Casetele 5, 6 și 7: A se vedea informațiile relevante din certificatul de inspecție de bază.	Casetele 5, 6 și 7: A se vedea informațiile relevante din certificatul de inspecție de bază.	Compatibil			MAIA
Caseta 8: Acesta este codul alfanumeric unic atribuit de TRACES postului de control la frontieră sau punctului de control, altul decât postul de control la frontieră, menționat la articolul 53 alineatul (1) litera (a) din Regulamentul (UE) 2017/625 al Parlamentului European și al Consiliului ( 8 ) sau punctului de punere în liberă circulație în Uniunea Europeană, după caz, incluzând țara în care se efectuează controalele oficiale pentru verificarea lotului în conformitate cu articolul 6 alineatele (1) și (2) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306 al Comisiei ( 9 ) și în care decizia privind transportul este înregistrată în caseta 30 din certificatul de inspecție.	Caseta 8: Acesta este codul alfanumeric unic atribuit postului de control la frontieră sau punctului de control, altul decât postul de control la frontieră, menționat la art. 51 din Legea nr. 82/2024 privind controalele oficiale în domeniul agroalimentar, sau punctului de punere în liberă circulație în Republica Moldova, după caz, incluzând țara în care se efectuează controalele oficiale pentru verificarea lotului în conformitate cu pct. 13-16 din prezentul Regulament și în care decizia privind transportul este înregistrată în caseta 30 din certificatul de inspecție.	Compatibil			MAIA
Caseta 9: Tara de destinație înseamnă țara primului destinatar din Uniunea Europeană.	Caseta 9: Tara de destinație înseamnă țara primului destinatar din Republica Moldova.	Compatibil			MAIA
Caseta 10: Destinatarul lotului (rezultat din divizare) în Uniunea Europeană.	Caseta 10: Destinatarul lotului (rezultat din divizare) în Republica Moldova.	Compatibil			MAIA
Caseta 11: Descrierea produselor, care include: — precizarea dacă produsele sunt ecologice sau în conversie;	Caseta 11: Descrierea produselor, care include: 1) precizarea dacă produsele sunt ecologice sau în conversie;	Compatibil			MAIA

<p>— codul din Nomenclatura combinată (NC), astfel cum este menționat în Regulamentul (CEE) nr. 2658/87 al Consiliului ( 10 ) pentru produsele în cauză (cu 8 cifre, atunci când este posibil);</p> <p>— categoria produsului în conformitate cu anexa II la Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2021/1378 al Comisiei ( 11 );</p> <p>— numărul de colete (număr de cutii, cartoane, saci, găleți etc.);</p> <p>— greutatea netă exprimată în unități corespunzătoare (kg de masă netă, litri etc.) și greutatea netă indicată în caseta 13 din certificatul de inspecție de bază.</p>	<p>2) codul din Nomenclatura combinată (NC), astfel cum este menționat în Legea nr.172/2014 privind aprobarea Nomenclaturii combinate a mărfurilor, pentru produsele în cauză (cu 8 cifre, atunci când este posibil);</p> <p>3) categoria produsului în conformitate cu anexa nr. 1 la Regulamentul de stabilire a normelor privind recunoașterea organismelor de control și supravegherea activității acestora, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. .../2024;</p> <p>4) numărul de colete (numărul de cutii, cartoane, saci, găleți etc.);</p> <p>5) greutatea netă exprimată în unități corespunzătoare (kg de masă netă, litri etc.) și greutatea netă indicată în caseta 13 din certificatul de inspecție de bază.</p>				
<p>Caseta 12: Această casetă trebuie completată de autoritatea competentă pentru fiecare dintre loturile rezultate în urma operațiunii de divizare, menționate la articolul 6 alineatul (6) și la articolul 7 alineatul (3) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306.</p> <p>Autoritatea competentă trebuie să selecteze opțiunea corespunzătoare adăugând, dacă este necesar, orice informații suplimentare considerate relevante. În special, în cazul în care a fost selectată opțiunea „lotul nu poate fi pus în liberă circulație”, informațiile relevante trebuie furnizate la „Informații suplimentare”.</p> <p>În cazul produselor care fac obiectul controalelor oficiale la posturile de control la frontieră, această casetă trebuie completată de autoritatea competentă de la postul de control la frontieră.</p> <p>Semnătura olografă a persoanei autorizate este necesară numai în cazul extraselor certificatelor de inspecție vizate pe suport de hârtie până la 30</p>	<p>Caseta 12: Această casetă trebuie completată de subdiviziunea Agenției pentru fiecare dintre loturile rezultate în urma operațiunii de divizare, menționate la pct. 23 și pct. 29 din prezentul Regulament.</p> <p>Subdiviziunea Agenției trebuie să selecteze opțiunea corespunzătoare adăugând, dacă este necesar, orice informații suplimentare considerate relevante. În special, în cazul în care a fost selectată opțiunea „lotul nu poate fi pus în liberă circulație”, informațiile relevante trebuie furnizate la „Informații suplimentare”.</p> <p>În cazul produselor care fac obiectul controalelor oficiale la posturile de control la frontieră, această casetă se completează de subdiviziunea Agenției de la postul de control la frontieră.</p>	Compatibil			MAIA

noiembrie 2022, în conformitate cu articolul 11 alineatul (5) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306.					
<p>Caseta 13: Această casetă trebuie completată de destinatar la recepția lotului, selectând o opțiune după efectuarea verificărilor prevăzute la punctul 6 din anexa III la Regulamentul (UE) 2018/848.</p> <p>Semnătura olografă a destinatarului este necesară în cazul extraselor certificatelor de inspecție vizate pe suport de hârtie până la 30 noiembrie 2022, în conformitate cu articolul 11 alineatul (5) din Regulamentul delegat (UE) 2021/2306.</p>	<p>Caseta 13: Această casetă trebuie completată de destinatar la recepția lotului, selectând o opțiune după efectuarea verificărilor prevăzute la pct. 165 din Regulamentul privind normele detaliate de producție ecologică, colectarea, ambalarea, transportarea și depozitarea produselor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 253/2024.</p>	Compatibil			MAIA